Задние 1.

Располагая ниже приведенными данными, определите плановую потребность предприятия в оборотном капитале:

	Показатели
	Значение

показателей
	Условные обозначения

	Объем продаж, млн. руб.
	200
	Т

	Оборотный капитал в среднем

за год, млн. руб.
	40
	С

	Коэффициент загрузки 

оборудования
	0,2
	Кз

	Коэффициент оборачиваемости 

оборотного капитала
	5
	Ко

	Продолжительность оборота

оборотного капитала
	72
	О


По плану объем продаж вырастет на 8 %, а продолжительность оборота оборотного капитала составит 70 дней.
Для определения плановой потребности предприятия в оборотном капитале  необходимо рассмотреть следующие коэффициенты:  


Коэффициент оборачиваемости оборотного капитала, относится к коэффициентам деловой активности. Показывает скорость оборота материальных и денежных ресурсов предприятия за период и определяется по формуле:
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          Коэффициент загрузки оборудования (Кз), обратный коэффициенту оборачиваемости, выявляет излишнее или недостающее оборудование. определяется по формуле:

                                                             
[image: image2.wmf],

Т

С

Кз

=


         Продолжительность оборота оборотного капитала определяется по формуле:

                                                           О =  Д 

                                                                  Ко                                                     
,где Д количество дней в плановом периоде.
         При плановом увеличении объема продаж на 8 % плановый объем продаж составит:

Т1= (Т*0,08)+Т=(200*0,08)+200=216 млн. рублей

        При продолжительности оборота оборотного капитала в 70 дней, исходя из формулы продолжительности оборота, Коэффициент оборачиваемости  оборотного капитала, составит:

                                               Ко1  = 365   =5,2
                                                           70

      Преобразовав формулу Коэффициента оборачиваемости оборотного капитала найдем плановую стоимость оборотного капитала в среднем за год, млн. руб.

                                                      С1= Т1
                                                                                     Ко

                                                  С1=  216 =  41,5
                                                           5,2

     Исходя из полученных данных делаем вывод, что плановая потребность предприятия в оборотном капитале составит 41,5 млн. рублей.

Задача 2.
   Определить оптимальный остаток денежных средств по модели Баумодя, если планируемый объем денежного оборота составил 20 млн, рублей, расход по обсл
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 EMBED Equation.3  [image: image4.wmf]уживанию одной операции пополнения денежных средств 50 руб., уровень потерь альтернативных доходов при хранения денежных средств 5 %.

     Исходными положениями Модели Баумоля является постоянство потока расходования денежных средств, хранение всех резервов денежных активов в форме краткосрочных финансовых инвестиций и изменение остатка денежных активов от их максимума до минимума, равного нулю.
Модель Баумоля выглядит следующим образом:                                                                                                         
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,где

ДАмакс – оптимальный размер максимального остатка денежных средств предприятия;

ДАо – оптимальный размер среднего остатка денежных средств предприятия;

Ро – расходы по обслуживанию одной операции пополнения денежных средств;

Пд – уровень потери альтернатиыных доходов при хранении денежных средств(средняя ставка процента по краткострочным финансовым инвестициям), выраженная десятичной дробью;

ПОдо – планируемый объем отрицательного денежного потока по операционной деятельности (суммы расходования денежных средств).
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рублей.
   Таким образом оптимальный размер максимального остатка денежных средств составляет 100 000 рублей.
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